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Teil 2: Adjektivendungen Nom. & Akk.

Horen
 Einkaufen: Was und wie viel kauft Otto?

Wortfelder
» Gewichte und Mengen: 7 Kilo, T Liter
* Sonderangebote und Preise
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Grammatik
 Adjektivdeklination nach indefinitem Artikel




KB, S. 26: Was darf’s sein?

Was ist richtig? Horen Sie und kreuzen Sie an.

Otto hat Probleme, denn es fehlen genaue Angaben
auf dem Einkaufszettel.

Otto kennt seine Mitbewohner und ihre Essgewohnheiten gut.
Er will zu Hause anrufen, aber sein Handy funktioniert nicht.

Er kauft zu viel ein, denn er will keine Fehler machen.
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N 1 Kilogramm (kg) = 1000 Gramm (g)
|| 1Pfund = 500 Gramm i
|| 1Liter (1) =




KB, S. 26: Was darf’s sein?

b Horen Sie weitere Gesprache im Supermarkt.
Was und wie viel kauft Otto?
Kreuzen Sie an und notieren Sie die Mengen.

Was? Wie viel?

1 ) Frischkase
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R ) Kase (weich)
) Kase (hart)




KB, S. 26: Was darf's sein?
b Horen Sie weitere Gesprache im Supermarkt.
Was und wie viel kauft Otto?
Kreuzen Sie an und notieren Sie die Mengen.
Was? Wie viel?
§ 2 () Buttermilch
\ ") Vollmilch (3,5 % Fett)
R ) Milch (fettarm, 1,5 % Fett)

Magermilch (0,5 % Fett)




KB, S. 26: Was darf’s sein?

b Horen Sie weitere Gesprache im Supermarkt.
Was und wie viel kauft Otto?
Kreuzen Sie an und notieren Sie die Mengen.

Was? " Wie viel? |

3 () Schinken (roh)

\

\ e

\ () Schinken (gekocht)
R () Pfeffersalami

() Knoblauchsalami
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AB, S. 30
SONDERANGEBOTE

Weichkise aus Rohmilch
100g /1,59 €

Quark 40% Fett
500g /0,86 €

6 Eler

24 1,08 €

W/

Mehl
1kg /0,54 €

Bohnen

0,98 €

Ora ngensaft
11/1,29 €

Schokobonbons

4259 1,69 €



AB,
Sonderangebote: Was kostet wie viel? Erganzen Sie.

S. 30

Eine Dose | Eine Tlte | Eine Packung | Ein Liter | 166-Gramm |

Ein Pfund | Ein Kilo
a 100 CGwamm Weichkice kosten 1,59 Euro.

b Ein Pfund Quark ~ kostet 0,86 Euro.
¢ Ein Kilo Mehl - ~ kostet 0,54 Euro.
d Ein Liter Orangensaft kostet 1,29 Euro.

e _Eine Packung Eier ~ kostet 1,08 Euro.
f Eine Dose Bohnen ~ kostet 0,98 Euro.
g _Eine Tite Schokobonbons kostet 1,69 Euro.
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KB, S. 26:
Erganzen Sie die Endungen mithilfe der Tabelle.

m Ich hitte gern einen milden Kase.

@ MoOchten Sie lieber einen weich Kase oder einen hart ?
B Das ist eine gut Frage. |
m Haben Sie denn keine normal Milch?

@ Meinen Sie Vollmilch, fettarme Milch oder Magermilch?

m Ich hatte gern einen mager Schinken. —

A Soll esein roh__ Schinken sein oder ein gekocht  ? %
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KB, S. 26:
Adjektivdeklination nach indefinitem Artikel

GRAMMATIK

GRAMMATIK

Nominativ

Das ist/sind ...

e ein helles

eine griine

Akkusativ
Ich hatte gern ...
ein magerer Schinken einen mageren Schinken
Brot ein  helles  Brot
Paprika  eine griine  Paprika
Brotchen - helle Brotchen

—  helle

Dativ

AL ..

einem mageren Schinken
einem hellen
einer grinen Paprika

hellen

Brot

Brotchen



KB, S. 26:
Erganzen Sie die Endungen mithilfe der Tabelle.

Ich hétte gern einen milden Kase.
Mochten Sie lieber einen weichen Kase oder einen harten ?
Das ist eine gut e  Frage.

Haben Sie denn keine normale  Milch?
Meinen Sie Vollmilch, fettarme Milch oder Magermilch?

Ich hatte gern einen mageren Schinken.
Soll es ein roh er _ Schinken sein oder ein gekochter ?



Adjektivdeklination nach indefinitem Artikel

Nominativ Akkusativ

ein |ein roher Schinken einen milden Kase

ein gekochter Schinken |einen weichen Kase
einen harten Kase

einen mageren Schinken

eine |eine gute Frage keine normale Milch




AB, S. 30
Ubung: Adjektivdeklination

Das schmeckt doch nicht! Markieren Sie die Endungen
der Adjektive und erginzen Sie der, das oder die.

a die Tomaten Das sind aber griine Tomaten.
b Brotchen Das ist ja ein hartes Brétchen.,
C Wurst Das ist doch keine normale Wurst.
d  Braten Das ist aber ein fetter Braten.




AB, S. 31
Erganzen Sie die passenden Adjektivendungen

a Das ist doch eine (normal) und
kein (fettarm) Milch.

b Dasist doch ein (weich) und
kein (hart) Kase.

¢ Dasist doch ein (spanisch) und
kein (italienisch) Schinken.

d Das sind doch (gelb) und
keine (griin) Paprika.

e Dasist doch ein (billig) und

kein (teuer) Mehl.




AB, S. 31
Erganzen Sie die passenden Adjektivendungen.

a Das ist doch eine normale und kein fettarme Milch.

b Das ist doch ein weicher und kein harter Kase.

¢ Das ist doch ein spanischer und kein italienischer Schinken.
d Das sind doch gelbe und keine griinen Paprika.

e Das ist doch ein billiges und kein teures Mehl.



AB, S. 31

Was passt? Ordnen Sie zu.

a Ich mag keine dunkle Zwiebeln.

b Ich trinke keinen schwarzen Glas Orangensaft.
¢ Ich trinke jeden Morgen ein grofes Tee.

d Ich esse gern rohe Pommes frites.

e Aber ich esse keine fetten Schokolade.



AB, S. 31

Erganzen Sie den Akkusativ mit den Bleispielen aus 7.
Markieren Sie die Endungen. Notieren Sie dann den Nominativ.

Nominativ Akkusativ

o (K)ein schwarzer Tee (K)einen schwarzen Tee

¢ (k)ein groBes Glas (k)ein groBes Glas

e (k)eine dunkle Schokolade (k)eine dunkle Schokolade
— rohe Zwiebeln — rohe Zwiebeln

keine fetten Pommes frites keine fetten Pommes frites



AB, S. 31
Was ist im Kiihlschrank? Erganzen Sie die Endungen.

A: Miussen wir wirklich einkaufen gehen?
Was haben wir denn noch im Kihlschrank?

B: Da ist eine kleine (a) Packung Quark und ein mager_er __ (b) Kase.
Wir haben auch noch ein paar alte _ (c) Kartoffeln und
eine kleine __ grune___ (d) Paprika. Da ist auch noch
ein kleines__ (e) Glas Marmelade. Wir haben ein hart
gekocht es (f) Ei, aber keine rohen__ (g) Eier mehr.

Zum Trinken haben wir nur eine groB € (h) Flasche Cola.



Adjektivdeklination nach indefinitem Artikel

Nominativ Akkusativ
ein_|ein magerer Kase
ein |ein kleines Glas ein gekochtes Ei
eine |eine kleine Packung eine kleine grine Paprika

eine groBe Flasche

- ein paar alte Kartoffeln
keine keine rohen Eier







